定安公办幼儿园学位紧张,一些家长感叹:"上个好幼儿园实在太难了"

定安三年计划新建 17 所公办幼儿园 缓解入园难问题

近段时间, 定安县的各幼儿 园都进入了秋季入园的招生报名 阶段,"人园难"问题开始凸显。一 边是公立幼儿园的"挤不下",而 另一边则是一些私立幼儿园的无 人问津。"要想上个好点的幼儿 园,都快要挤破头了。"一些家长 家长慨叹。定安一公立幼儿园园 长希望政府能扩大公立幼儿园规 模,满足适龄儿童上学的需要,另 外, 也希望家长能够理性选择幼 儿园。

2011年7月28日 星期四

7月22日,记者对定安部分 幼儿园的收费及招生情况进行走 访调查。调查中,记者发现各幼儿 园收费标准差别大, 有的每学期 1200 多元, 有的一学期 2600 多 元。一些办学质量好的公立幼儿 园已"人满为患",但部分私立幼 儿园的招生情况则不太乐观。

学生家长:上个好幼儿 园实在太难了

程英花是定安县定城镇潭黎 村人,她的孩子今年4岁,她想把 孩子送到好一点的幼儿园。程女 士告诉记者:"要想上好一点的幼 儿园很难,特别是公立幼儿园,虽 然办学条件不错,学费相对也较 低,但很难挤进去。我们只好选择 好一点的私立幼儿园了, 还要提 前半年预报名, 交定金后才能拿 到学位。

据了解,程女士去年就开始 四处为孩子选幼儿园, 她了解了 定安县两家公立幼儿园后发现, 这些幼儿园都没有学位了。由于 公立幼儿园基本是家长首选,幼 儿园的学位很紧张。"选了一圈, 又是托人,又是排号,最终也没能 挤上公办幼儿园。"无奈之下,程 女士只好准备将孩子送往一家私 立幼儿园,"虽然价格有点高,但条 件还不错。"

定安县市民陈女士告诉记 者:"我就住在县机关幼儿园附 近,一直关注幼儿园招生的情况。 小孩今年4岁了,前几天我去县 直机关幼儿园给孩子报名, 学校 说名额早已经满了。我只能重新 考虑找好一点的民办幼儿园了。"

公办幼儿园:正式招生 两天就已经爆满

记者从定安县直属机关幼儿 园了解到, 今年下半年的学生名 额已经报满了。县直属机关幼儿



良好的教学环境是幼儿健康成长的重要条件。 罗利明 摄

园园长郑荣南告诉记者:"我们的 收费标准是按照物价局审批的, 学费 600 元,加上伙食费、其它杂 费等费用,每位学生每学期费用 为 1200 元左右。相对而言,公办 幼儿园的学费较低,而且师资好,教 育质量和环境相对要好, 另外管理 严格规范,保教质量和安全有保障,我 们还是示范幼儿园,不少家长想 方设法把孩子送到这里来。"

郑荣南说:"我们幼儿园虽然 是县直机关幼儿园,但入学条件 没有限制,只要是适龄儿童都可 以来报名, 基本上预报名的时候 招生就满了,正式招生时2天就 已经爆满了。

为了解决孩子们入园难的问 题,我们正在大力扩大规模,县政 府也非常重视公办幼儿园建设, 目前县教育局已经决定将县一小 老校区的校舍安排给我们幼儿园 使用,预计半年以后,我们又可以 多招收一批幼儿, 办学条件和规 模将进一步得到改善。"

"实际上我们现在的整体经 营状况也就是持平。如果幼儿园 想要有大的发展,资金是个大问 题。"郑荣南说,"由于是公办幼儿 园, 幼儿园新增投入只能依靠政 府财政来解决。"

没有资金投入就不可能会有 更好的发展,而没有更好的发展, 幼儿园又会在激烈的竞争中逐步 被市场淘汰。这是个恶性循环,而 大多数民办幼儿园如今都深陷在 这个循环中。

"只能希望政府能够给我们支 持一点,出台更多的扶持政策。 郑荣南说。

私立幼儿园 条件好 点的收费达到 2600 元

公办幼儿园进不去, 家长们 只能快速"转向",选择私立幼儿 园。记者走访发现,私立幼儿园的 招生情况存在"两极分化"现象。 一些条件较好、收费较高的幼儿 园招生情况明显好于条件较差、 收费低廉的幼儿园。

记者来到了定安县见龙大道 潭榄河附近某私立幼儿园, 得知 该幼儿园是目前定安最好的民办 幼儿园, 该幼儿园园长何佩玲告 诉记者: "我们的定位就是办成 定安最高档的幼儿园。这里环境 优美、设施齐全、幼儿园每个活 动室匹配齐全,室内设有大型的 玩具区、塑胶跑道等设施。我们 今年招生每学期的费用为 2600 元左右 (含伙食, 住宿费用), 这个费用相对其它幼儿园较高。 现在,已经有很多人报名了,所剩 名额已不多。"

"现在家长挑幼儿园,一是看 硬件环境,二是看教学质量。"何 佩玲说, 平心而论, 我们幼儿园 的收费相对来说要高一些,但由 于我们是自负盈亏, 为了能够吸 引更多的孩子入园,幼儿园在这 两方面做足了功夫。我们每年都 会投入大量资金建设一些好的教 学、住宿条件和游戏场所,引进了 一些国外较为先进的幼儿教学方 法和师资力量。

记者随机采访了几名孩子家 长,对于幼儿园高学费,家长们均 表示"可以接受"。家长王女士告 诉记者, 选择好一点的私立幼儿 园就是为了孩子能够接受 好的教育。"托人找关系还 要排队,到最后也未必能拿 到一个公办幼儿园的学位, 我们实在等不起。"

低价私立园:设备 简陋, 办学条件较差难 招生

记者调查发现, 目前定 于招生未满的状态。这些私 立幼儿园的学费平均为每 人每学期 300 元-700 元,加 上保育费、床上用品费、车 费以及特长班之类的费用 等,共 1000 多元。部分私立 幼儿园收费虽低, 但教学设

备相当简陋,办学条件较差,因此 出现招生难的困境。

县某私立幼儿园的园长告诉 记者:"像我们这些私立幼儿园,一 般要等到开学的时候, 才陆续有 家长带小孩来报名,最早也要到8 月底。目前,来咨询的家长很少。 近两年,幼儿园都没有招满,今年 入学的孩子要多一些,情况可能 会有所好转。"

一些没有资质的幼儿园也在 非法招生,记者来到定安塔北路 一栋四层居民住宅房改造而成的 幼儿园,一个老师正带着 10 多个 小朋友画画。在这里记者没有发 现该"幼儿园"的办学执照,也没 发现其它相关证件,"幼儿园"整 个外观与一般住宅没区别。

记者发现,这所幼儿园操场 和室外活动场所比较小, 也没有 配备专门的保育员、卫生员,防火 等安全保障也难以令人放心,这 样的条件下仅仅只能作为家长托 管孩子的场所, 难以系统地开展 科学的"学前教育"。

不过这种"黑户"的存在,也 的确照顾到了一批人的需要。 些无证幼儿园离家近、收费低、就 读灵活,获得了不少家长支持

"如果有价格不高、而且具备 正规资格的幼儿园, 我们当然会 选择。可现在,公立幼儿园进不 去,一些民办幼儿园收费又不能 够负担, 我们只有选择这些'黑 户'了。"一位在定安塔岭建筑工 地打工的农民工告诉记者, 自己 平时没空照顾孩子, 加上收入有 限,除了公立幼儿园,就只有"黑 户"能够提供了。

政府: 三年内新建 17 所公办幼儿园, 逐步解决入 园难问题

针对定安学前教育发展现状 和问题,记者采访了定安县教育 局有关分管领导和基础教育股负 责人,据介绍,目前定安有72所 幼儿园,其中符合办学条件规定, 已经教育局审批的公办幼儿园 2 安大部分私立幼儿园都处 所、民办幼儿园 53 所,非法办学 的幼儿园 17 所(含未经审批擅自 办学的幼儿园 14 所,已取缔仍在 办学的幼儿园3所)。

谈到定安县幼儿教育发展存 在的问题, 县教育局相关负责人 认为,一是没有真正搭建起"公办 为主体,公民办并举"的学前教育 办园格局; 二是民办幼儿园办学 条件、师资水平、保教质量有待提 高,不能满足学前教育发展要求; 三是未审批的幼儿园存在未经批 准而尝试办学的现象,17 所未审 批的幼儿园需要政府职能部门行 政执法的处理; 四是各中心小学 学前班办学条件、师资水平、保教 质量未达到学前班的基本办学条 件; 五是民办幼儿园为了迎合群 众的要求,在保教活动小学化教 学,不符合有关学前教育规定。

另据介绍, 幼儿园教育属非 学历教育,不纳入九年义务教育 的范畴, 所以国家投入的公共经 费微乎其微, 幼儿园基本都是在 市场的调节下, 根据自身办学实 际确定收费标准,报县物价部门 备案,教育行政主管部门不具收 费审批权。家长最好根据自身的 经济承受能力以及小孩的实际情 况,就近挑选幼儿园。

全县有财政拨款的公办幼儿 园只有2所,其中全额拨款仅一 所,差额拨款一所,不到全县幼 儿园总数的3%,为了解决定安 学前教育存在的问题, 定安县已 出台《定安县学前教育改革与发 展三年行动计划 (2011-2013 年)》,将用3年的时间,新建 17 所公办幼儿园, 其中城区幼 儿园 2 所,镇中心幼儿园 10 所, 镇中心幼儿园分园5所,以缓解 孩子入园难的问题, 逐步建立起 政府主导,公办主体,公民办并 举的办园体制格局,逐步提高学 前教育普及程度,整体提升保教 质量和办学水平,满足人民群众 对学前教育的举办需求。

直击 2011 上半年乡镇工作

半年来,定城镇大力发展现代特色农业,着力加强项目征地、 项目服务、城中村改造推进力度,对重点项目建设很抓落实,目 前,九条路征地工作、镇府公共食堂项目以及城中村、旧城区改造

都在有序的进行,各项工作都有了突破性的进展。 全镇 2011 年上半年完成农业生产总值 45702 万元,完 成年计划的58.2%,农民人均纯收入达5206元;固定资产 投资 4.2 亿元, 一般预算收入 1366.5 万元, 完成年任务的 (王议霄 黄民菁)

半年来, 雷鸣镇大力推进幸福城、丁湖路改造、"海博 园"等南丽湖旅游项目力度,加快镇街道路灯、乡村道路、文 明生态村以及保障性住房建设,大力发展家禽、生猪产业, 较好的完成了各项工作任务。

全镇 2011 年上半年完成农业生产总值 9547.96 万元、完 成年计划的56.4%,比去年同期增长25%;固定资产投资 203228 万元, 完成年计划的 55.3%, 农民人均纯收入 4841 (王议霄 符小燕)

近日,海南师范大学"大学生 府干部队伍注入新鲜血液。 骨干挂职"暑期社会实践小队走 11 天实践工作,了解镇政府相关 作做准备。

基层连线

据介绍,近年来,龙门镇政府 通过各种渠道积极搭建返乡大学 生暑期实践活动平台,并结合学 校开展支教、联合部队联谊等活 动, 为大学生提供社会实践的机 会,帮助大学生们在学习期间开 阔眼界,了解家乡的社情民意,丰 富大学生的社会阅历,增强他们 的社会责任感与使命感,为镇政 当地群众的好评。

龙门镇搭建大学生暑期实践平台

"这次暑期实践,不仅锻炼了 进定安县龙门镇政府,进行为期 我们吃苦耐劳的精神,充分认识到 了荣誉感与责任感,同时也让当地 部门的运作情况,为暑期实践工 群众看到了当代大学生的风采。"一 名在党史办公室帮忙的刘同学说。

大学生实践分队不仅在镇政 府了解相关部门的职责和工作重 点,还跟随村干部、村支书深入农 村基层了解情况,利用广播、墙 报、传单等形式,向广大农民宣 传热带作物的科学种植知识, 加强了当地惠农政策的宣传,积 极为农民提供技术上的帮助,受到 (王议霄)

(上接一版) 和琼剧戏迷爱好者。 海南琼剧比赛中获奖的选手汇聚 一堂,在经过为期五天的展演、初 赛、复决赛后,最终角出一、二、三 等奖。随后,晚会还举行了盛大的 琼剧折子戏颁奖仪式, 定安琼剧 团黄小明、徐珠璟以优异的成绩获 得了此次比赛的冠军。县政府为举 办琼剧活动投入了近60万元。

目前,定安县政府已经决定, 每年举办一届"美食文化节",琼 剧是文化节的重头戏,每年安排 60万元用于开展琼剧活动,同时 筹建定安琼剧馆、修复琼剧鼻祖 李庆隆幕, 谋划举办琼剧文化节 及成立琼剧文化研究中心,下大 力将琼剧文化做强做精. 为定安 县抢抓国际旅游岛建设机遇提供 文化保障和支持。